

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 6 (10462) ПЯТНИЦА, 26 января 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Вместе - мы сила!

Добро не имеет границ

Стремление помочь нашим землякам - военнослужащим в зоне СВО объединило и сплотило многих спасдеменцев. При поддержке районной администрации неравнодушные жители объединились в волонтерские группы, к их деятельности присоединились организации, предприятия, образовательные учреждения и индивидуальные предприниматели района. Как организована работа волонтерских команд, расскажем в нашей публикации.

Надежный тыл

Волонтерская группа «Спас для Победы» создана в декабре 2022 года по инициативе и при поддержке районной администрации.

Первой ведущей телеграмм-канала «Спас для Победы» стала наша землячка, активистка, корреспондент районной газеты Полина Хитрова, у которой муж и брат находятся на передовой. Полина структурировала работу канала, где стала публиковаться информация о сборе денежных средств, оказанной помощи нашим бойцам в зоне СВО, и о людях, занимающихся волонтерской деятельностью.

Распространять информацию о канале ведущей помогали районная газета, социальные сети и ссылки на каналы друзьям и знакомым.

В начале 2023 года Полина ушла в декретный отпуск. Штаб волонтерской помощи принял решение передать управление группой и сбором денежных средств Анне Ивченковой, ди-

ректору Культурно-выставочного центра, и сотруднице КВЦ Юлии Фильковой.

Пункты сбора гуманитарного груза организованы в здании районной администрации и в Культурно-выставочном центре. Финансовую помощь можно оказать по реквизитам, указанным в телеграмм-канале «Спас для Победы». Гуманитарный груз формируется из продуктовых наборов, именных посылок от родственников, принимается точечная помощь по просьбе военнослужащих (строительные материалы, генераторы, рации, квадракоптеры). Согревают бойцов теплые носки, связанные бабушками, окопные свечи и письма от детей.

Первые партии гуманитарного груза, посылки от родных и близких уходили в батальоны общей колонной из соседних районов. С апреля 2023 года доставкой помощи нашим бойцам занимается зам. главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков, шесть раз он посетил наших защитников.



- Мы сплотились для того, чтобы творить добрые дела. Благодарны всем за ваши добрые сердца, за ваше неравнодушие ко всему происходящему. Вы удивительные люди, любящие и настоящие патриоты своей Родины. Спасибо всем, кто поддерживает нас, кто откликается на просьбы о помощи... Пока наши парни сражаются на поле боя, мы здесь все вмес-

те помогаем им ковать и приближать победу, - выразила слова благодарности неравнодушным людям от группы «Спас для Победы» Анна Ивченкова.

Вместе - мы сила

В марте 2023 года группа неравнодушных жителей Спас-Деменска организовала волонтерскую команду «Спас-Деменск - фронту» для оказания помощи нашим землякам, военнослужащим в зоне СВО.

Команда волонтеров большая: организационной деятельностью занимаются Мария и Петр Еременко, телеграмм-канал ведет Татьяна Ушева, помощь оказывают индивидуальные предприниматели Спас-Деменского района и других регионов страны. Активно включились в работу команды дети.

Волонтеры организовали работу по плетению маскировочных сетей «Узелки Победы». Для этого сделали станки, благодаря помощи спонсора, скромного, но называющего своего имени человека, налажена регулярная поставка материала, необходимо для их изготовления. В этой деятельности принимают участие не только учащиеся городских школ, но и жители сельских поселений Павлинова и Чипляева. Кроме того бойцы благодарны чипляевским мастерицам за вязанные теплые носки.

С заботой и вниманием волонтеры мастерят «браслеты выживания», делают окопные свечи, шьют повязки, сушат в осенний период нашим бойцам яблоки, принимают индивиду-

альные заказы. Формирование посылок проходит с учётом пожеланий военнослужащих. При этом, если речь идёт о специальной технике, в обязательном порядке запрашивают технические характеристики.

Штаб тесно сотрудничает с другими волонтерскими группами. Совместно с социальным благотворительным фондом «Покров», созданным при монастыре «Оптина Пустынь», и семейным приютом «Ковчег» проходит сбор гуманитарной помощи детским приютам ЛНР в городах Новоайдарск и Рубежное, с группой «Перемышль-фронту» оказывают помощь госпиталю. Гуманитарный груз доставляют бойцам совместно с другими волонтерскими организациями.

Мария Еременко поделилась: *- Благодарю всех участников нашей большой команды за совместную работу. Огромное спасибо - детям. За вечер команда из пяти подростков плетет сеть размером 18 кв. метров, это кропотливый труд, требующий времени и внимания. Дети приходят постоянно, не только наши школьники, но и приезжающие в гости к родственникам. В настоящее время наша задача сплотиться и помочь нашим землякам в зоне СВО. В штабе налажено четкое распределение обязанностей и строгая исполнительская дисциплина. И все это, несмотря на то, что у каждого есть семья, дети и никто не освобожден от семейных вопросов.*

Вместе - мы сила!

Вера ФИЛАТОВА.



Подводим итоги года

А у вас в квартире газ?

В 2024 году на территории Спас-Деменского района продолжится реализация мероприятий региональной Программы развития газоснабжения и газификации. Планируется сдать в эксплуатацию межпоселковые газопроводы хутор Новоалександровский - с. Буднянский, д. Буда Первая - д. Буда Вторая; хутор Новоалександровский - д. Верхуличи - д. Понизовье, с отводом к д. Стайки; д. Болва - с. Павлиново - д. Павлиново - д. Жданово с отводом до д. Нестеры; к д. Теплово. Это значит, что у жителей перечисленных населенных пунктов наконец-то появится возможность газифицировать свои домовладения.

Прибавить - не убавить

- В 2023 году Спас-Деменским участком обеспечивалась бесперебойная подача газа, не допущено аварий, газовое оборудование поддерживалось в рабочем состоянии, газифицировано 26 домовладений, в том числе 12 - по программе догазификации, велась активная работа с населением.

Сегодня город Спас-Деменск газифицирован на 99% - практически все домовладения с газом. Меняется ситуация и на селе. Можно только порадоваться за наших земляков, проживающих в населенных пунктах, где в нынешнем году будет подключен газ, и поздравить их с таким замечательным событием, - делится начальник Спас-Деменского газового участка филиала АО "Газпром газораспределение Калуга" в г. Кирове А. Марченков.

С вводом в эксплуатацию новых сетей в 2024 году Спас-Деменский газовый участок ожидают изменения: к 140 км газопровода и 2800 абонентам Спас-Деменска, хутора Новоалександровский, Чипляева, Лазинко добавится около пары сотен новых абонентов, 41 километр газопровода высокого давления и более 13 - уличного. Нет сомнений, что с поставленными задачами газовики успешно справятся, как делали это до сих пор.

Работают мастера

Особое внимание газовики уделяют техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования, которое осуществляется в рамках соответствующего договора, заключаемого сроком на три года. В документе указаны права и обязанности сторон: исполнитель осуществляет техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования (ВКГО) в соответствии с пунктом 43 Правил пользования газом и Перечнем выполняемых работ, а заказчик обязан их оплачивать в порядке и на условиях, предусмотренных договором.

В сентябре 2023 года с изменением федерального законодательства изменилась форма договора по техническому обслуживанию. Из 2800 абонентов Спас-Деменского газового участка около 1000 уже перезаключили договор. Работа в этом направлении будет продолжена.

Все слесари газового участка - хорошие специалисты. Отлич-

но справляются с должностными обязанностями Сергей Трякин, Сергей Стражников и другие.

Круглосуточно работает аварийная бригада Спас-Деменского газового участка. Ежедневно специалисты повышают уровень профессионального мастерства, закрепляют знания и расширяют кругозор на учебно-тренировочных занятиях и всегда готовы выехать по экстренному вызову. В 2023 году каких-то особых происшествий не было, однако в среднем на каждый месяц приходилось по 10-12 заявок. На выездах устраняли утечку газа на вводе в дом, у счетчика и шлангах.

Если поступает заявка от жителей города, аварийная бригада прибывает на место в течение пяти минут после звонка в диспетчерскую службу. При выезде в другие населенные пункты потребуются время на дорогу. А на сборы дается 1 минута, в том числе, чтобы собрать определенный пакет документов и загрузить оборудование, которое поможет отыскать утечку или устранить неисправность.

Господдержка будет

О том, когда начнется прием заявок от жителей газифицируемых в 2024 году населенных пунктов, будет объявлено дополнительно. Понадобятся: паспорт, правоустанавливающие документы на объект капитального строительства и земельный участок, СНИЛС.

До границ участка газопровод будет построен бесплатно. А за строительство сетей внутри участка, разводку, установку газового оборудования (и его приобретение) придется заплатить самим.

Льготные категории граждан (участники ВОВ, инвалиды и ветераны боевых действий, члены семей погибших и умерших участников и инвалидов ВОВ, инвалиды и ветераны боевых действий, многодетные семьи, малоимущие одинокие граждане, а также малоимущие семьи с детьми и другие) могут рассчитывать на поддержку государства. Им будет компенсирована часть затрат. С 2023 года субсидия составляет 100 000 рублей.

Важно знать

Газовое оборудование - объект повышенной опасности, поэтому каждый потребитель должен знать правила по безопасному использованию газа в быту.



Заказчику запрещено совершать действия по монтажу газопроводов, подключать самостоятельно газоиспользующее оборудование, проводить установку, замену, перенос, демонтаж ВКГО, которое нарушает безопасную работу данного оборудования, дымовых и вентиляционных каналов многоквартирного дома.

Если потребитель сомневается в исправности оборудования или почувствовал утечку, а также в других чрезвычайных ситуациях, возникающих при пользовании газом, ему следует незамедлительно обратиться в аварийно-диспетчерскую службу газового участка.

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

- Аварийная служба: **2-23-31** (круглосуточно).
- По вопросам техобслуживания: **2-13-41** (в рабочие дни с 9 до 18 с перерывом на обед с 13 до 14 час.).
- С мобильного телефона можно набрать номер **104**, с городского - **04**.
- Единый номер вызова экстренных служб - **112**.

Знаете ли вы...

Что природный газ не имеет запаха и цвета. Для того, чтобы при использовании своевременно обнаружить его утечку, на станциях обогащения в него добавляются незначительное количество специальных веществ-одорантов, обладающих характерным резким запахом.

Что заявку на получение субсидии на бесплатную газификацию (догазификацию) можно подать через МФЦ, портал Госуслуг, портал Единого оператора газификации. Из документов потребуются паспорт и СНИЛС заявителя, документы о праве собственности на дом, документы о составе семьи, справки о доходах, документы на льготы (свидетельство/ удостоверение многодетной семьи, справка об инвалидности и т.п.).

Что можно обратиться в газораспределительную организацию с необходимыми документами, и весь комплекс работ по газификации вашего домовладения они выполнят сами.

Подготовила
Галина ГЕРАСИМОВА.

Люди земли спас-деменской



ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

В первых числах февраля текущего года исполнится 13 лет с того дня, как Татьяна Федченкова устроилась на работу в реабилитационный центр «Черемухи». За это время через ее руки и сердце прошли десятки ребят-тишек с разными характерами и судьбами. И каждый оставил след в ее сердце.

Родилась Татьяна в селе с красивым названием Любунь, замуж вышла в д. Кисели. В реабилитационный центр она пришла, когда сама уже трижды испытала радость материнства и имела опыт работы в детском садике помощником воспитателя и воспитателем.

Новая работа, конечно же, отличалась от предыдущей, но по сути оставалась прежней: ее маленьким подопечным по-прежнему требовались забота, добро и любовь, и Татьяна - по натуре своей душевная и чуткая женщина, с готовностью делилась с ними теплом своей души.

Но как сохранить должное расстояние с малышами, с большим из которых на начальном этапе их жизни так круто обошлась судьба. Как остаться просто воспитателем, наставником, если каждая твоя клеточка с любовью и по-матерински тянется навстречу маленькому человечку и так хочется забрать его домой, чтобы спасти от одиночества... Эти тонкие переживания Татьяна называет самым сложным в ее работе, которую очень любит.

Воспитатель беспокоится о том, чтобы у всех ребят успешно сложилась жизнь, чтобы дети, оставшиеся без родительского попечения, попали в хорошие семьи. Добрые весточки о ребятах - бывших воспитанниках, всегда радуют и воодушевляют Татьяну Николаевну. Наверное, это главное, к чему она стремится.



Сегодня семья Федченковых, отметившая в ноябре прошлого года серебряный юбилей, проживает в д. Кисели. Дочери как птицы выпорхнули из гнезда. Старшие работают, младшая учится. Остались супруги одни. Но скучать не приходится: их семья, добросердечную, по-деревенски хлебосольную и гостеприимную, в теплое время года любят навещать многочисленные родственники, чтобы отдохнуть, насладиться общением, чистым воздухом и красотой окрестной природы.

И летом, и зимой находит Татьяна занятие по душе. Она человек творческий: изготавливает куклы - обереги, вяжет и шьет. Ее поделки занимали призовые места на районных конкурсах. К праздникам, когда Любунский СДК придумывает театрализованное представление к Масленице или к Дню города, для нее всегда находится яркая роль. Вот такая Татьяна живет в Спас-Деменском районе - неугомонная и разносторонняя, трудолюбивая и терпеливая, заботливая и очень добрая.

Галина ВИКТОРОВА.
Фото из архива
Т. Федченковой.

МЧС предупреждает

Пожарная безопасность для домов с печным отоплением

В современном жилищном строительстве предпочтение отдано возведению многоэтажных зданий, выполненных из негорючих конструкций. В то же время в городах и сельских населенных пунктах Калужской области эксплуатируется много одноэтажных деревянных строений, в которых имеется печное отопление. Значительное количество пожаров возникает в результате неправильного устройства и неисправности печей и дымоходов, а также несоблюдения правил пожарной безопасности при их эксплуатации.

В холодное время года пожары от печного отопления составляют 80% всех происходящих в это время пожаров.

Причины возникновения пожаров от печного отопления следующие:

- от непосредственного воздействия пламени, топочных газов и искр на сгораемые конструкции зданий через трещины и неплотности в кладке печей и дымоходов и на деревянные конструкции, заделанные с нарушением требований правил пожарной безопасности;

- от соприкосновения сгораемых строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющими высокую температуру из-за недостаточной толщины стенок печей и дымоходов, из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступок, а также в результате перекала печей;

- от соприкосновения горючих предметов (мебели, белья, одежды) и материалов (дров, торфа и т.п.) с перегретыми или неисправными частями печей;

- от воздействия теплоты открытого пламени (лучистой энергии) через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных и поддувальных дверок;
- от выпадения углей горящего топлива и раскаленных искр на сгораемые элементы зданий и предметы.

В связи с этим владельцем дома должно быть уделено са-

мое пристальное внимание правильному устройству печей и соблюдению правил пожарной безопасности.

Перед началом отопительного сезона все печи необходимо проверить и отремонтировать, дымоходы следует очистить от сажи и побелить. Неисправные печи, каминные и дымоходы не должны допускаться к эксплуатации.

Печь обязательно должна быть белой, что позволит своевременно обнаружить неисправность, трещины, которые могут привести к пожару. На белом фоне печи хорошо заметен черный след от дыма.

Для отвода дыма следует применять вертикальные дымовые трубы без ступов. В местах пересечения дымовых труб со сгораемыми конструкциями расстояние от внутренней поверхности дымовых каналов до этих конструкций должно быть не менее 38 см.

Для защиты сгораемого и трудносгораемого пола перед топкой печи следует предусмотреть металлический лист размером 70х50 см. Под каркасными печами и кухонными плитами на ножках полы необходимо защитить кровельной сталью по асбестовому картону толщиной 10 мм. Высота металлических ножек у печей должна быть не менее 100 мм.

Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже одного раза в три месяца.



При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

- перекаливать печи;

- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов.

Отделение МОНД и ПР Кировского, Куйбышевского, Барятинского и Спас-Деменского районов рекомендует соблюдать осторожность при обращении с огнём, а также все правила пожарной безопасности. В случае возникновения пожара необходимо сообщить об этом по телефону 01 или 112, с сотового телефона звонить 101 (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию).

Отделение МОНД и ПР Кировского, Куйбышевского, Барятинского и Спас-Деменского районов.

Официально

В Калужской области в 2024 году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» запланировано отремонтировать 115 километров дорожного покрытия региональных трасс

По данным министерства транспорта области, в 2024 году в Боровском, Кировском, Куйбышевском, Медынском, Спас-Деменском, Тарусском и Ферзиковском районах планируется отремонтировать 80 км дорожного покрытия на трассах регионального значения, в Калуге, Обнинске, Бабынинском, Дзержинском, Малоярославецком, Перемышльском и Ферзиковском районах - 36 км дорог местного значения. Работы пройдут по нацпроекту «Безопасные качественные дороги».



В частности, будут отремонтированы такие дороги как: Калуга-Ферзиково-Таруса-Серпухов в Ферзиковском районе (19,8 км), «Брянск - Людиново - Киров» - А-130 «Москва-Малоярославец - Рославль» в Кировском районе (19,1 км), Веряя-Медынь в Медынском районе (18,2 км), А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль - Спас-Деменск - Ельня-Починок» в Спас-Деменском районе (7,5 км), М-3 «Украина»-Максимовка-Подполково в Малоярославецком районе (6,7 км).

В Куйбышевском районе завершится ремонт трассы «Бетлица - Высокое - мемориальный комплекс «Безымянная высота» - Милеево - граница Брянской области (4,5 км).

Кроме того, будут начаты работы по ремонту объектов протяженностью 44 км, ввод в эксплуатацию которых запланирован в 2025 году. Это дороги Белоусово - Высокиничи - Серпухов - Чаусово - Троицкое - Кременки в Жуковском районе (10,6 км), Мосальск-Чертедь - Путогино (5,9 км), Киров-Бережки-Фоминичи в Кировском районе (7,4 км), «Вязьма-Калуга» - Мосальск в Мосальском районе (20,5 км).

За счет экономии средств по результатам конкурсных процедур будет рассмотрена возможность реализации дополнительных объектов ремонта дорог регионального и местного значения.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

МОМВД России «Кировский» информирует

Профилактическая работа о принятии мер по декриминализации алкогольной отрасли

МОМВД России «Кировский» совместно с органами исполнительной власти и местного самоуправления проводят мероприятия, направленные на предупреждение населения об опасности суррогатной алкогольной продукции, приобретенной в местах несанкционированной торговли, а также о запрете продажи алкогольной продукции несовершеннолетним в любое время суток.

Основной целью данной профилактики является деятельность, направленная на пресечение нелегальных каналов распространения стеклоомывающей жидкости, в состав которой входит метиловый спирт, а также выявление и пресечение оборота фальсифицированной алкогольной и спиртосодержащей продукции.

При поступлении информации о групповых случаях отравлений суррогатной продукцией, незамедлительно сообщать в УЭБиПК УМВД России по Калужской области.

Профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель»

МОМВД России «Кировский» проводит профилактическое мероприятие, направленное на активизацию работы по пресечению грубых нарушений ПДД РФ и предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием водителей в состоянии алкогольного опьянения.

Данное профилактическое мероприятие включает в себя деятельность, направленную на стабилизацию сложившейся дорожно-транспортной ситуации, на повышение уровня защищенности граждан от дорожно-транспортных происшествий и их последствий, а также на отработку группами нарядов ДПС мест и участков автодорог, на которых возможно появление водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, с применением массовых проверок на предмет выявления признаков опьянения.

Это интересно

Високосный год: когда бывает и почему необходим

Високосный - это календарный год, содержащий в солнечных календарях дополнительный день - 29 февраля. Наступивший 2024 год является високосным. Современный григорианский календарь, которым мы сейчас пользуемся, основан на видоизмененном календаре древних римлян. У римлян календарь также претерпевал изменения, подстраиваясь под реалии смены сезонов и периодов дней равноденствия.

В первом календаре еще при Цезаре было 355 дней, поэтому каждые два года римляне прибавляли месяц, который состоял из 22 дней. Но этого было недостаточно - календарный год по-прежнему отставал от смены сезонов. Тогда в 46 году до нашей эры Цезарь провел календарную реформу, - отметила Екатерина Типикина, заведующая сектором астрономических наблюдений физико-астрономического отдела Государственного музея истории космонавтики имени К.Э. Циол-

ковского. - Продолжительность года была принята равной 365,25 суток. При этом три года в календаре содержали 365 суток, а каждый четвертый имел дополнительный день и длился 366 суток.

В Древнем Риме год начинался в марте и делился на 12 месяцев. Пятый месяц июль назван в честь Гая Юлия Цезаря. Нечетные месяцы длились 31 день, а четные - 30.

При Цезаре в феврале 30 дней было только в високосные годы (во все остальные по 29), поскольку это был последний в году месяц и на него просто не хватало дней. Привычные нам 28 дней в феврале появились, как принято считать, во время правления римского императора Октавиана Августа. Шестой месяц календаря «секстилис», который был посвящен Августу, состоял из 30 дней. Однако месяц, названный в честь императора, не мог быть короче предыдущего месяца, июля, на-

званного именем Цезаря. Поэтому, чтобы уравнивать количество дней июля и августа, пришлось отнять один день от конца года т.е. из февраля. Именно поэтому в нашем календаре июль и август имеют по 31 дню, в то время как многострадальный февраль лишь 28.

Однако не каждый четвертый год будет високосным. Так, 2100 год будет кратным четырём, но не будет високосным. Ловкое правило придумали ещё в 1582 году при Папе Римском Григории XIII: люди заметили, что день весеннего равноденствия приходит не 21 марта, а раньше. Тогда правило расчета високосных годов переписали: високосным считается год, кратный четырем, а последние годы любого столетия (1700-й, 1800-й, 1900-й и так далее) - только если делятся на 400.

Поэтому год миллениума - 2000-й - был високосным, а в феврале 2100 года будет, как обычно, 28 дней.

Наш корреспондент.

События недели

Во имя жизни

Спасдеменцы проверили свои знания о блокаде и битве за город на Неве.

В минувший вторник, 23 января, на базе центральной районной библиотеки прошел исторический тест, приуроченный к 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Патриотический диктант в очном формате провела председатель Молодежного Совета при Районном Собрании МР «Спас-Деменский район» Татьяна Бузылева. В мероприятии приняли участие активисты молодежных организаций района, сотрудники библиотеки и редакции газеты «Новая жизнь».

Тест включал в себя 30 вопросов, затрагивающих разные периоды и сферы блокадного Ленинграда - от ключевых сражений и названия войск, принимавших участие в блокаде, до имен писателей-блокадников и их произведений.

- Блокада Ленинграда - одно из самых трагических событий в истории нашей страны. В течение 872 дней город был подвержен жесто-



ким бомбардировкам, артиллерийским обстрелам и голоду. Но, несмотря на это, жители Ленинграда не сдались и продолжали сражаться за свою свободу. Пусть же память о несгибаемой силе духа ленинградцев и героических подвигах советских воинов, сумевших защитить

нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков, служат нам сегодня вдохновляющим примером, - рассказала исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Валентина Фитисова.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото Елены ЕЛАНЦЕВОЙ.



Актуально о выборах

Состоялось первое в наступившем 2024 году заседание территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района. В рамках подготовки к проведению выборов Президента Российской Федерации на заседании были приняты решения об организации работы проекта «ИнформУИК» на территории Спас-Деменского района, выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов, предоставлении помещений для встреч с избирателями кандидатов и их доверенных лиц, работе «горячей линии» в ТИК района. Началась подготовительная работа к открытию пункта приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации.

XXX

Территориальная избирательная комиссия Спас-Деменского района на своем заседании 18 января приняла решение и установила численность избирателей на избирательных участках Спас-Деменского района. По состоянию на 1 января текущего года, по данным территориального фрагмента ГАС «ВЫБОРЫ», количество избирателей района составило 5911 человек, что на 45 избирателей меньше, чем было по состоянию на 1 июля прошедшего года. На избирательных участках № 2201 и № 2202 в г. Спас-Деменске установлена наибольшая численность избирателей - 1713 и 1994 избирателя соответственно.

Увидеть всю страну за день



На прошлой неделе 22 ученика из школ района, состоящие в движении «Первые», вместе с сопровождающими побывали в Москве на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ.

Она проходит с 4 ноября прошлого года, но интерес к ней не ослабевает. Ее цель - демонстрация главных достижений страны. Участниками выставки стали все 89 регионов России, федеральные министерства и ведомства, корпорации и общественные организации. Территория ВДНХ, а это немногим меньше 30 павильонов, стала масштабной проекцией всей страны.

Я рада, что оказалась в числе посетивших выставку. Все павильоны мы, к сожалению, не смогли посмотреть, однако те, в которые зашли, оставили незабываемые впечатления. Среди них «Павильон 1. Первые в России - стране возможностей», где восемь залов посвящены достижениям нашей страны через отражение прошлого, настоящего и будущего. «Павильон А. Галерея "Достижения России"». Инсталляция выполнена в форме ускорителя и погружения зрителей в яркое динамичное цифровое пространство, где идеи будущего стали привычными в настоящем.

«Павильон №75. #Страну_меняют_люди. Регионы России». Экспозиция, расположенная на площади 23290 кв. м, рассказывает о важнейших достижениях каждого субъекта. Там проходят мероприятия деловой и культурной программ регионов, работают зоны ярмарки и региональной кухни, творческая мастерская.

«Павильон 6. Место встречи VK». Мы увидели, как менялась социальная сеть за время своего существования.

Я рада, что посетила эту выставку, познакомилась с ребятами из других регионов, очень было интересно, познавательно.

Виктория ФИЛАТОВА,
ученица школы №2.

С днем рождения, Снеговик!

День рождения Снеговика праздновали в Культурно-выставочном центре первоклассники городской школы №1.

Сотрудница центра Наталья Сафонова предстала перед ребятами в образе этого сказочного персонажа, с которым ребята пели, танцевали, играли в подвижные игры, отгадывали загадки и рисовали.

Они познакомились с историей появления Снеговика, ведь это один из символов зимы, его изображают на открытках, а в добрых советских мультфильмах он является другом и помощником Деда Мороза.

Знаете ли вы, что

- на Руси снеговиков считали духами зимы. Когда выпал первый снег, лепили трех снежных баб разного размера. Первой в руки давали метлу - для хорошей погоды, второй делали нос из морковки, рядом ставили сноп овса - для хорошего урожая, самая маленькая снежная фигурка хранила мир и покой в доме;

- самого крупного Снеговика в нашей стране сделали в 2013 году. Снежная фигура высотой 9 м 40 см стояла в Москве. Она занесена в Книгу рекордов России.

Вера ИВАНОВА.
Фото автора.





Зима еще в самом разгаре, но мысли уже о весне.

Чтобы понять, каким образом удастся добиваться успеха в выращивании помидоров, расскажем немного об агротехнике их возделывания.

Выращивание рассады. Агротехника

молодом состоянии, чем переросшими "старичками", лежа на боку.

Семена

Желательно сразу определиться, что вы хотите иметь у себя на огороде: сорта или гибриды. А может, лучше золотая середина? Сорта хороши разнообразием красок внешнего вида и вкусовой гаммой. Гибриды привлекают урожайностью и устойчивостью к заболеваниям.

Не надо забывать, что, один раз получив сортовые семена, вы надолго забудете об их воспроизводстве. Гибридные же надо покупать снова и снова.

Постарайтесь, чтобы сорта и гибриды томатов оставались друзьями на грядках, дополняя друг друга.

Сроки посева

Никогда не надо ориентироваться в этом на советы и опыт соседей, знакомых. У всех разные условия выращивания рассады: освещенность, питательность грунта и температура. Сроки зависят и от того, высокорослые или низкорослые растения, в открытый или закрытый грунт они будут высажены.

Ориентировочно надо иметь возраст рассады 50-60 дней после всходов. Для помидорных кустиков полезнее проследовать на место постоянного проживания в несколько более

Грунт

Допустимо использовать как покупной, так и собственного приготовления. Но и тот, и другой должны быть по механическому составу не очень тяжелыми и не слишком легкими. Рекомендуем грунт делать самим, смешивая необходимые составляющие и добавляя нужные ингредиенты (удобрения, раскислители, вермикулит и т.д.).

Пикировать или нет

Наш ответ: нет. Нас учили, что после пикировки развивается более мощная и разветвленная корневая система, вызванная прищипкой центрального корня. На самом же деле общая масса корней не меняется, а ее густота появляется лишь в поверхностном слое почвы. Такая корневая система будет требовать постоянных поливов, что негативно скажется и на устойчивости к болезням, и на вкусовых качествах плодов.

Растения с сохраненным стержневым корнем самостоятельно добывают влагу из глубоких слоев почвы и способны расти практически без поливов.



Подсветка

Досвечивание рассаде томатов необходимо. Лампы желательно применять специальные. Они содержат полезный для растений спектр света, под которым рассада великолепно развивается и не болеет. Потом

томаты, жившие в «солнечной стране», быстрее зацветают и раньше вступают в плодоношение, нежели их собратья - «дети подземелья».

Но и здесь надо знать меру. Только появившиеся всходы подсвечиваются круглосуточно в течение трех суток. Затем это время уменьшается до 18 часов

в сутки и далее до 12-14 часов. Не надо забывать, что даже длительный период воздействия слабого рассеянного света не сможет заменить хорошую интенсивность освещения.

Мы не случайно так много времени уделили выращиванию рассады. Не менее 50% успеха будущего урожая - в этом.

Капусту все любят

КАПУСТНАЯ БЕЛЯНКА - один из самых распространенных вредителей. Бороться с бабочками белянки не имеет смысла, так как они сами питаются лишь нектаром. Гораздо больше проку от мер по отпугиванию этих насекомых. Если ваши посадки пахнут настоем полыни или ботвы томатов, или источают запах аптечной ромашки, они вряд ли привлекут внимание вредных бабочек. Пахучие настои отвлекут от вашей капусты внимание и другого вредителя - капустной сойки. Ее гусеницы, как известно, не столько объедают листья, сколько стремятся углубиться в недра кочана.



Бороться с гусеницами следует, применяя опрыскивание инсектицидными препаратами. Важно, чтобы препарат попадал на листья с обеих сторон, не скатывался в них и не был смыт дождем или росой. Поэтому при приготовлении раствора в него нужно добавлять вещество - прилипатель, благодаря которому капли раствора смогут удержаться на листьях. В качестве прилипателя можно использовать стружку хозяйственного мыла или молочную сыворотку.

Ох уж эти сорняки

Лучший способ икоренения многолетних сорняков - содержание участка под черным паром. В течение сезона нужно каждые 10-14 дней перекапывать землю с заделкой в почву всех появившихся всходов. Сорняки вынуждены расходовать на образование все новых проростков запасенные в корневище питательные вещества. А пополнения запасов за счет фотосинтеза не происходит. В результате к концу сезона сорняки погибают от истощения.



Помимо постоянного перекапывания хорошие результаты дает мульчирование земли материалами, сквозь которые всходы не могут выйти на поверхность. В этом случае корневище также погибает за один сезон, израсходовав все запасенные вещества.

В качестве мульчирующего материала для борьбы с сорняками можно использовать черный агрил (спанбонд и т.п.), черную пленку, непрозрачные листовые материалы (шифер, доски), а также солому, расстилаемую толстым слоем на огороде и в саду. В конце лета солому с участка обязательно убирают, чтобы в ней не устроились зимовать мыши.

Приспособления для посева

♦ Посеять мелкие семена так, чтобы не загустить посадки, очень сложно. Чаше всего всходы загущены, приходится тратить время и силы на их прореживание.

♦ Можно собрать простое приспособление для посева мелких семян, например, моркови.

♦ Возьмите небольшую пластиковую бутылку, хорошо ее высушите. В пробке сделайте несколько отверстий диаметром чуть больше семечка культуры, которую планируется высевать. Засыпьте семена, закрутите пробку. Над намеченными рядами встряхивайте перевернутую бутылку, семечки будут высыпаться по одному.

♦ Для крупных семян делают другое приспособление. Возьмите отрезок ПВХ-трубы, прикрепите к одному из его концов самодельную воронку из пластиковой бутылки. Вставляйте приспособление в почву, закладывая семечко в воронку. Оно ляжет точно на место.

Список избирательных участков с указанием их границ, адресов и телефонов территориальных и участковых избирательных комиссий, адресов помещений для голосования на выборах Президента Российской Федерации 15-17 марта 2024 года

№ п/п	Наименование муниципального района/городского округа	Адрес и телефон территориальной избирательной комиссии	Номер избирательного участка	Границы избирательного участка	Адрес и телефон участковой избирательной комиссии	Адрес помещения для голосования
1	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2201	часть города Спас-Деменск: улицы Советская с № 109 по № 213 включительно, Некрасова, Тургенева, Вишневая, Пушкина, 8 Марта, Комсомольская, Чехова, Ленина, Циолковского, Пионерская, Мелиоративная, Целинная, Трегубова, Зеленая, Новая, Л. Толстого, Куликовская, Кирова, Мичурина, 451 км, 452 км, Подлесная, Цветочная, Сосновая, Октябрьская, Лесная, Садовая, Луговая. Переулки: Тургенева, Вишневы, Ветеринарный, Больничный, Ленина, 2-й Советский, Гвардейский, 1-й Советский, Мирный, Октябрьский, Садовый.	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул. Советская, д.107, тел. (484-55) 2-16-87	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул. Советская, д.107
2	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2202	часть города Спас-Деменск: улицы Дорожная, РТС, Освободителей, Механизаторов, Приозерная, Молодежная, Карьерная, Восточная, Советская с 1 по 95 дом включительно, Красноармейская, Первомайская, Школьная, Гагарина, Привокзальная, Студенческая, Заслонова, Смоленская, Северная, Строителей, Пролетарская, Гоголя, Железнодорожная, Московская, Труда, Аксенова, Комарова, 449 км, 450 км. Переулки: 3-й Советский, Заводской, Вокзальный, Дёповской, Дорожный, Пионерский, Полевой	Калужская область, г.Спас-Деменск, пер. Пионерский, д. 3, тел. (484-55) 2-13-87	Калужская область, г.Спас-Деменск, пер. Пионерский, д. 3
3	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2203	населённые пункты: деревни Болва, Гридино, Ипоть, Ключи, Капустное, Ломатино, Проходы, Ползы, Стаи, Старое Лесково, Стрелки	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Болва, ул. Центральная, д.11, тел. (484-55) 2-28-43	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Болва, ул. Центральная, д.11
4	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2204	населённые пункты: село Буднянский, деревни Буда-Первая, Буда-Вторая, Крипилино, Липовка, Образцовка, Сутоки, Тарьково	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Буднянский, ул. Школьная, д. 16, тел. (484-55) 3-13-30	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Буднянский,
5	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2205	населённые пункты: село Любунь, деревни Ивановка, Кисели, Никольское, Синьгаево, Суборовка, Яблоново, хутора Михайловский, Скоробы	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Любунь, ул.Приозерная, д. 29, тел.(484-55) 2-29-33	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Любунь, ул.Приозерная, д. 29
6	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2206	населённые пункты: село Лазинки, деревни Высочки, Дуброво, Кудрино, Липовость, Мышково, Старые Стрелки, Шемаки, разезд Гривка	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Лазинки, ул. Центральная, д. 5, тел.(484-55) 2-28-66	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Лазинки, ул. Центральная, д. 5
7	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2207	населённые пункты: хутор Новоалександровский, деревни Болтутино, Вдовец, Верхуличи, Лубинка, Малистово, Малышкино, Свиридово, Утриково	Калужская область, Спас-Деменский район, х. Новоалександровский, ул.Парковая, д.1 "А", тел. (484-55) 3-17-83	Калужская область, Спас-Деменский район, х. Новоалександровский, ул.Парковая, д.1 "А"
8	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2208	населённые пункты: Деревни Нестеры, Горы, Колодези, Лога, Потапово	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Нестеры, ул. Бориса Кривельского, д. 8, тел. (484-55) 2-28-79	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Нестеры, ул. Бориса Кривельского, д. 8
9	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2209	населённые пункты: деревни Понизовье, Земцы, Оболовка, Старые Ближевичи, Суборь	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Понизовье, ул. Приозёрная, д. 2, тел.(484-55) 2-23-91	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Понизовье, ул. Приозёрная, д. 2
10	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2210	населённые пункты: деревни Павлиново, Бель, Березово, Горбачи, Добрица, Екатериновка, Елисеево, Логвино, Митино, Овсище, Прилуки, Радки, Холмовая, село Пятницкое, Павлиново; населённые пункты: деревни Жданово, Гнездилово, Ключки, Максимово, Ново-Успенск, Пашки, Успех, Оселье, Харламово, Горки, село Гнездилово, Жданово	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Павлиново, ул. Центральная, д. 9, тел.(484-55) 3-27-45	Калужская область, Спас-Деменский район, с. Павлиново, ул. Центральная, д. 9
11	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2211	населённые пункты: деревни Теплово, Активист, Блевково, Большие Внегощи, Грозный, Малые Внегощи, Морозово, Наумово, Парфеново, Прудищи, Сежиково, Семеново, Старинки, Супесок, Чебуши, Шелохи	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Теплово, ул. Центральная, д. 5, тел. (484-55) 2-27-97	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Теплово, ул. Центральная, д. 5
12	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2212	населённые пункты: деревни Стайки, Алфимово, Асташово, Гайдуки, Давыдово, Ерилово, Кланец, Маховички, Филогово	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, ул. Дорожная, д. 3, тел. (484-55) 3-14-17	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Стайки, ул. Дорожная, д. 3
13	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2213	населённые пункты: деревни Снопот, Иловец, Новое Носково, Соболи, Старые Новики, Церковщина	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Снопот, ул. Снопотская, д. 4, тел.(484-55) 2-28-13	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Снопот, ул. Снопотская, д. 4
14	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2214	населённые пункты: село Чипляево, Игнатовский, Пуставский, деревни Ерши, Большая Каменка, Вязовня, Князево, Куземки, Марково, Песочня, Пустая, Ртинка, Слободка, Чипляевка	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, д. 33, тел (484-55) 3-21-46	Калужская область, Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, д. 33
15	МР "Спас-Деменский район"	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.99, тел. (484-55) 2-15-74	2215	часть города Спас-Деменск: улицы Соловьева, Набережная. Переулки: Школьный, Строителей	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.100, тел.(484-55) 2-24-48	Калужская область, г.Спас-Деменск, ул.Советская, д.100

Они ищут семью

Но так не должно быть на свете, Чтоб были потеряны дети



Артём, 14 лет

Артём самостоятельный, организованный, умеет добиваться поставленной цели и отстаивать свои интересы, легко адаптируется в незнакомой обстановке, охотно общается со сверстниками, ценит дружбу и умеет дружить, обладает лидерскими качествами, способен проявлять сочувствие к окружающим. Подросток любит мечтать о будущем, имеет творческие способности - играет на гитаре, пишет стихи о своей жизни

Причина отсутствия родительского попечения матери: вступившее в законную силу решение суда о лишении родительских прав

матери.

Причина отсутствия родительского попечения отца: свидетельство о смерти отца.

Возможные типы устройства: усыновление, опека, попечительство.

Группа здоровья: 2-я группа здоровья.

Владислава, 13 лет

Владислава активная, эмоциональная, целеустремленная и любознательная девочка. Предпочитает узкий круг общения. У неё развиты творческие способности - хорошо рисует, обладает интеллектуальными возможностями в более углубленном изучении естественных наук. Влада, как и все девочки, любит красивую одежду и обувь, ей нравится самой делать покупки.

Причина отсутствия родительского попечения матери: вступившее в законную силу решение суда о лишении родительских прав матери.

Причина отсутствия родительского попечения отца: свидетельство о смерти отца.

Возможные типы устройства: усыновление, опека, попечительство.

Группа здоровья: 3-я группа здоровья.



Алексей, 15 лет

Алексей очень общительный мальчик, со старшими корректен в общении, среди сверстников пользуется авторитетом. Увлечен автомобильной тематикой, посещает спортивный зал, бассейн, творческую мастерскую. Увлекается велоспортом. Алексей умеет принимать самостоятельные решения.

Возможные формы устройства: усыновление, опека.

Группа здоровья: 3-я группа здоровья.

Причина отсутствия родительского попечения матери: вступившее в законную силу решение суда о лишении родительских прав матери.

Причина отсутствия родительского попечения отца: справка о рождении, подтверждающая, что сведения об отце ребенка внесены в запись акта о рождении на основании заявления матери.

Анастасия, 14 лет

Настя общительная, жизнерадостная, впечатлительная девочка, следует выбранной линии поведения, чувствительна к мнению о себе окружающих, хорошо приспосабливается к новым условиям, быстро адаптируется в обществе. Дружба для неё главная ценность, старается обратить на себя внимание, выделиться из общей массы.

Возможные формы устройства: усыновление, опека.

Группа здоровья: 2-я группа здоровья.

Причина отсутствия родительского попечения матери: вступившее в законную силу решение суда о лишении родительских прав матери.

Причина отсутствия родительского попечения отца: свидетельство о рождении не содержит сведений об отце ребенка.



ГБУ Калужской области «Содействие».
Тел./факс: 8(4842) 575-144.

Спрашивали - отвечаем

Кто в ответе за контейнерные площадки

- Кто создает контейнерные площадки и отвечает за их содержание?

- Создание контейнерных площадок - обязанность органов местного самоуправления. Собственники квартир могут принять решение о создании контейнерной площадки на участке, относящемся к общему имуществу.

Обязанность по содержанию возложена на управляющие компании. Если контейнерной площадкой пользуются жильцы разных домов, то расходы по ее содержанию распределяются между управляющими организациями пропорционально общей площади помещений в многоквартирных домах.

Можно ли пересчитать плату за ТКО?

- Можно ли оформить перерасчет за вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО) в связи с временным отсутствием?

- Да, перерасчет допускается как в случае начисления платы по количеству проживающих граждан, так и по общей площади жилого помещения.

С. ГУРЧЕНКОВ,
юрисст аппарата Уполномоченного по правам человека
в Калужской области.

Бесплатные правовые консультации
от Уполномоченного по правам человека
в Калужской области и юристов его аппарата
по телефону: 8(4842) 500-100.

Обратиться к Уполномоченному по правам человека
в Калужской области можно по электронной почте:
ombudsman@adm.kaluga.ru или в переписке на официальной
странице Уполномоченного в социальных сетях:

ВКонтакте (<https://vk.com/ombudsman40>).
Одноклассники (<https://ok.ru/profile/583139988078>).

Правовую консультацию можно получить через форму
"Вопрос-ответ" на сайте: ombudsman.kaluga.ru.

Направить заявление можно также по почте: 248000,
г. Калуга, пер. Старичков, 2а, оф. 204.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
г. Спас-Деменск, 1 февраля с 15 до 16ч.
Аптека "Торгсин" ул. Советская, д. 110
Аппараты от 4 900 руб. до 45 000 руб.
Компьютерный подбор аппарата.
Диагностика слуха.
Батарейки, вкладыши, шнуры, запчасти.
Выезд по городу и району на дом бесплатно.
Тел. 8-912-875-86-51.
Пенсионерам, ветеранам - скидка до 25%*
Принеси старый аппарат - получи скидку до 2 000 руб.*
*покупка аппарата ИИ Абашини Светлана Владимировна, из подарков от коллег
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,
ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.
г. Ижевск, ИНН 183107267951 ОГРН/ИП 314183132300083
Товар сертифицирован св. 18003359986 от 19.11.2014

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Лицензия № 1041-01133-32/00350105 от 19 июня 2020г. Свидетельство №ФСП 2012/14159 от 19.09.2016г.
БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ
ПРИЕМ ОФТАЛЬМОЛОГА
КАЛУЖСКОЙ КЛИНИКИ
МТК "Микрохирургия глаза"
приём состоится
7 февраля
в передвижном диагностическом комплексе возле Аптеки №39
На прием иметь паспорт и полис ОМС
г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 131
Предварительная запись по тел.: 8 (4845) 52-11-31
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX

Срочный выкуп вашего авто. Любое состояние - на ходу, битый. Деньги сразу, тел. 8-905-642-48-14, Дмитрий.

ПРОДАЕТСЯ напольный одноконтурный газовый котел, недорого, тел. 8-920-871-33-19.

ПРОДАМ новый раздвижной турник в дверной проем, цена 1000 руб., тел. 8-920-891-93-00.

Здесь
может быть
ваша
реклама.

УФСБ
информирует

За нарушение - штраф

Вступил в законную силу приговор в отношении жительницы г. Калуги, нарушившей законодательство Российской Федерации в области защиты государственной тайны.

Установлено, что сотрудница одного из промышленных предприятий Калужской области, являясь лицом, осведомленным в совершенно секретных сведениях и будучи временно ограничена в установленном законом порядке в праве на выезд из Российской Федерации, осуществила в июне 2023 года несанкционированный выезд за пределы России.

Следственным подразделением УФСБ России по Калужской области в отношении нее возбуждено и расследовано уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 283.2 УК России "Нарушение требований по защите государственной тайны".

Калужским районным судом подсудимая признана виновной и приговорена к наказанию в виде штрафа.

Пресс-служба
УФСБ России
по Калужской области.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 24.01.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.